

太平河片区住宅项目首栋住宅楼主体封顶

预计 2024 年底主体结构全部封顶

本报讯(记者 冯月静)眼下,太平河片区正加速建设中。日前,从城发投集团所属建发集团传来好消息,作为太平河片区首开住宅项目——瑞璟春和项目 6 号楼顺利实现主体结构封顶,这是该项目首栋封顶的住宅楼。随着施工进度的持续推进,4 号楼和 13 号楼也有望在本月底实现主体结构封顶,标志着项目施工进入新阶段,为太平河片区建设加速推进奠定良好基础。

太平河片区是省会“拥河发展”战略的起步区、示范区、引领区,随着胜利大街、体育大街提升改造工程的完成和片区内多条道路的通车,以及规划的两线五站轨道线网的加速实施,片区内外交

通通达,已与主城区连成一片。片区内,美术馆项目主体结构施工已达到正负零,年底前将实现封顶;音乐厅项目基槽开挖工作火热进行;三座市政泵站的建设加速实施;43 中太平河片区分校也正在按计划开展施工前的准备工作。片区内到处是塔吊林立,机器轰鸣,热火朝天的建设景象。

瑞璟春和作为城发投集团在太平河片区的首开住宅项目,坐拥片区“两河、三山、六园、十二景”的生态底色,紧邻 43 中分校优质教育资源,一期项目占地面积约 50.41 亩,总建筑面积约 11.97 万平方米,为第四代立体花园建筑,共 12 栋楼。项目自 2023 年 5 月正式开工,预计 2024 年底主体结构全部封顶,目前正在火热销售中。

城发投集团所属建发集团相关负责人表示,下一步,他们将继续坚持高标准、高要求,严把质量关、安全关,全力打造精品工程、安全工程,推动项目实现高质量建设,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献坚实力量。

结核创新宣传走进中小学班会

本报讯(首席记者 李惺)6月24日,石家庄市融创第一小学在班会时间观看了生动有趣的结核病防治宣传小视频《结核杆菌的非正式会谈》,加深了学生们对结核病防治的认识。为提升中小学生对结核病的认识和防范意识,自3月以来,石家庄市疾控中心开展了“结核创新宣传进班会”行动。

开展结核病宣传进学校行动对于提高学生的健康意识、促进学校结核病早期发现、构建健康校园环境、培养社会责任感等方面都具有重要的意义。行动中,市疾控中心制作了多个结核病防治宣传小视频,视频中通过情景剧、小品、歌曲、三句半、快板等多种形式介绍了结核病的病因、传播途径、症状表现以及预防措施,生动有趣、妙趣横生地学生们展示了如何预防结核病,如何知道自己是不是得了结核病,得了结核病怎么办,及国家对结核病的免费政策等。在学校班会时,组织学生观看,潜移默化地加深了学生对结核病防治的认识和理解。

市疾控中心结核病防治科科长刘维华介绍,根据艾宾浩斯记忆遗忘曲线的原理,短时期高频次的结核病知识宣传,有利于学生对结核病防治知识的理解和巩固。“结核创新宣传进班会”行动是在每次班会前5分钟,组织学生观看结核病防治小视频,之后班主任结合视频内容进行简短互动问答。一周一次班



■小学生观看结核病防治小视频。本报首席记者 李惺 摄

会小视频,每次班会看一个视频(3—5分钟),视频的形式各不相同,连续观看3个月,极大引发了学生的兴趣。此种宣传方式不仅可以缓解学生在校学习期间的疲劳,而且时间短,不会占用学生的学习时间,同时还能够潜移默化帮助学生加深对结核病防治知识的记忆,收到了很好的宣传效果。学校还鼓励学生将所学的结核病防治知识带回家中,向家长和亲朋好友宣传,共同提高全社会的结核病防治意识。

截至目前,此次行动覆盖了石家庄全市约25万师生,学生们纷纷表示进班会的形式新颖、有趣,在不知不觉间了解了结核病的基本知识和危害,还掌握了有效的预防方法,以及结核病早诊早治的必要性。该行动增强了学生们的健康意识和自我保护能力,促进学校结核病早期发现,减少感染风险,为创建健康、安全的校园环境奠定了坚实的基础。

河北新增 2 个国家级知识产权快速维权中心

本报讯(首席记者 李惺)记者昨日从河北省市场监督管理局获悉,近日,国家知识产权局同意白沟新城、平乡县开展国家级知识产权快速维权中心建设,未来将分别面向箱包、自行车产业开展知识产权快速维权工作。至此,全国在建和已建成运行的国家级知识产权快速维权中心达到44家,分布在全国13个省(自治区、直辖市),其中河北省3家。

据了解,白沟新城、平乡县分别隶属于河北省保定市、邢台市。白沟新城是中国轻工业联合会、中国皮革协会联合认定的“中国箱包之都”,白沟箱包市场是全国最大的箱包产销基地之一,带动了周边十几个县近300万人就业。平乡县拥有自行车童车、智能电动玩具2个特色产业集群,年产自行车、童车及电动玩具数量占全国市场的50%,被誉为“中国童车之都”,全县自行车产业从业人员超12万人。白沟新城(箱包)、平乡(自行车)国家级知识产权快速维权中心成立后,将有助于吸引更多设计人才向两地聚集,提升产品外观设计水平,支持传统行业转型升级,助推区域经济高质量发展。

石家庄这个公交站台实行“定点停车”措施

乘客再也不用追着公交车跑了

本报讯(记者 赵晓华)针对市民在较长的公交车站台上乘坐公交车时存在追车跑现象,解决乘客跑动追车带来的安全隐患等问题,石家庄公交集团决定于6月27日起,在建设大街裕华路口东、西两侧的天津银行站实施“定点乘车”措施,乘客只需站在相应线路区域内候车。

建设大街西侧公交站台:

长度60米,停靠4条线路,拟分为2个候车区,间隔3米。第一候车区(前侧)停靠2路、64路,第二候车区(后侧)停靠16路、36路。

建设大街东侧公交站台:

长度60米,停靠9条线路,拟分为3个候车区,间隔3米。第一候车区(前侧)停靠2路、10路、64路,第二候车区(中间)停靠29路、游11路、游12路;第三候车区(后侧)停靠6路、36路、51路。

公交车在进站时将遵循定点停车原则,依次单排有序停靠,车辆停靠前门对准候车区。车辆未到达该线路停车位时,只允许乘客下车,待前车驶离后,依次按指定候车区停靠上车。

经典好戏在石家庄上演

本报讯(记者 黄莹)京剧《八大锤》、河北梆子《穆桂英挂帅》……今明两天,经典好戏将在石家庄上演。

向传统致敬,向经典致敬。6月27日、28日,由河北艺术职业学院师生将在石家庄市人民会堂上演京剧《八大锤》。作为2024年度河北省舞台艺术精品工程项目,该剧是河北艺术职业学院继2023年成功复排传统京剧《雁荡山》之后推出的又一精品力作,旨在培养人才,锤炼精品。京剧经典《八大锤》取材于《精忠说岳演义》,讲述岳飞与金兀术会战朱仙镇的故事。该剧极具舞台表现力和艺术观赏性,并以扣人心弦的剧情、火爆热烈的场面、韵味悠长的唱腔,深受戏迷喜爱。本次排演由中国戏剧家协会会员、学院艺术名师徐宝忠担任导演,剧中陆文龙、王佐、金兀术、岳飞、乳娘五个主要角色由学院戏曲专业青年教师担纲,体现了学院老中青三代戏曲人的赓续传承。

6月28日,河北省河北梆子剧院将在省会河北梆子剧场上演经典剧目《穆桂英挂帅》。该剧以扣人心弦的剧情、脍炙人口的唱段、慷慨激越的梆腔,展现了穆桂英、佘太君等巾帼英雄的博大胸怀与热血豪情。此次,赵璇、赵克、丁云飞等省河北梆子剧院优秀演员将联袂出演该剧。

作家虽然与您分享散文集《冀中人物速写》

本报讯(记者 黄莹)阅读、研讨、畅谈、分享……6月29日上午,河北文学院签约作家虽然散文集《冀中人物速写》读书分享会,将在石家庄市新华书店八度书屋举办。

作家虽然本名李亚,河北文学院签约作家,鲁迅文学院第四十五届高研班学员。曾在《中国作家》《上海文学》《儿童文学》等杂志发表中短篇小说多部,有作品被转载于《作品与争鸣》《儿童文学选刊》《意林》。出版中短篇小说集《手上的花园》、散文集《冀中人物速写》,曾获叶圣陶教师文学奖、《儿童文学》“金近奖”、孙犁文学奖、小十月文学奖、贾大山文学奖等奖项。《冀中人物速写》是其创作的散文集,由花山文艺出版社出版。该书讲述作家冀中老家35个堂姑和45个堂叔的故事。故事主角个个形象独特、性格各异,如同绘画里的速写,寥寥几笔,人物便活灵活现立于读者面前。有评论家认为,《冀中人物速写》一书中,作家用乡土乡音还原着这些乡间故事的时候,也站在更高的维度,以一种理解尘世的目光打量并审视着这烟火浓郁的生活和各异的人物命运。

本次分享活动由河北文学院主办,石家庄市新华书店八度书屋、孟醒石作家工作室和石家庄市第十一中学承办。届时,诸多业内人士将现身,与读者一起分享《冀中人物速写》的创作故事。